

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Автозаводского РК КП(б) и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 10 (24). Воскресенье, 18 марта 1945 г.

„На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше".
(И. СТАЛИН).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 МАРТА

В течение 16 марта юго-западнее **Кенигсберга** наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты **Понарбен, Тенген, Шойшен, Весделей, Крансберг, Штебенен, Фунсберг, Йарфталль, Фрайденталь, Лаутербах, Герцогсвальде**. За 15 марта в этом районе взято в плен более 600 немецких солдат и офицеров.

Западнее и северо-западнее **Данцига** наши войска, в результате наступательных боёв, заняли населённые пункты **Жуново (Цунау), Пемпау, Банин, Рамнау, Эспенирг**. За 15 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На **Штеттинском** направлении наши войска вели бои по ликвидации плацдарма немцев на восточном берегу **Одера**, заняв при этом город **Грайфенхаген** и населённые пункты **Розенгарден, Брюннен, Ной Брюннен, Винтерсфельде**.

В **Венгрии** северо-восточнее озера **Балатон**, атаки танковых частей немцев, понёсших в предыдущих боях большие потери, значительно ослабели.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 63 немецких танка и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 33 самолёта противника.

НАЛЁТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ВЕСПРЕМ В ВЕНГРИИ

В ночь на 16 марта наши тяжёлые бомбардировщики вновь насыли удар по железнодорожному узлу **Веспрем** в **Венгрии**. В результате бомбардировок на железнодорожном узле возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Новые шахты в Заполярье

С каждым днём расширяется в **Большеземельской тундре** (Кеми АССР) на юге от Воркуты новый Интинский район. Это наиболее богатейшее месторождение каменного угля начали разрабатывать во время войны. За короткий срок здесь были построены шахты, электростанция, межлический завод, рабочий посёлок.

Уголь Интинского месторождения используется в качестве топлива в промышленности, на железнодорожном транспорте Севера.

Весенний сев в Грузии

Свыше 10 районов Грузии приступили к севу зерновых. Фронт пахотных работ ширится с каждым днём. Колхоз имени **Киррова**, **Мцхетского района**,

одним из первых в республике выполнил план сева ячменя, сверх задания засеял 10 гектаров.

К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — РАБОТОСПОСОБНУЮ ЛОШАДЬ.

Весна вступила в свои права. Скоро наше трудовое крестьянство вступит в ответственный период борьбы за урожай — весенний сев.

В условиях нашего района полевые работы будут производиться лошадьми. Поэтому, чтобы выполнить план сева в агротехнические сроки, нужно к началу полевых работ уделять самое большое внимание тягловой силе.

Прежде всего необходимо наладить залошадьми образцовый уход: ежедневную чистку, содержать в чистоте помещения. Хорошее кормление (овес, дёбя, роактивное сено и другие корма) должны повседневно употребляться лошадью.

В некоторых сельсоветах, как Головчицком, Деревнянском, изданы гидраты лошадь к полевым работам. Здесь налажен образцовый уход и кормление, все лошади, имеющие чесотку, излечиваются. В этих сельсоветах безлошадные хозяйства, прокрепляются к хозяйствам, имеющим лошадей.

Но дело так обстоит не всегда. Во многих сельсоветах лошадей не стремятся быстрее излечить, за ними ухаживают плохо.

Не нужно забывать, что в этом году значительно расширяется посевная площадь яровых культур. Каждый крестьянин, имеющий лошадь, должен посеять себе и помочь хозяйствам, не имеющим тяглов. Поэтому образцовый уход за лошадьми даст возможность провести сев быстро и хорошо.

А. Зелёнов,
зоотехник района.

РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Обсудив недостатки, вскрытые 13-м пленумом ЦК ВЛКСМ в области массово-политической работы среди молодёжи, комсомольская организация Антепольской средней школы (секретарь т. Самович, поварняжатая т. Миронова) по-деловому взялась за развертывание агитационно-массовой работы среди молодёжи школы, за помощь учителям в организации воспитательной работы, за успешное освоение учениками советской науки. Здесь регулярно работают кружки художественной самодеятельности, среди несогласной молодёжи проводится массово-политическая работа. И, как факт, с каждым днём увеличиваются ряды комсомольской организации за счёт лучшей молодёжи.

Активно приялись за выполнение решений пленума комсомольцы деревни Сукачи, Деревянского сельсовета. Комсомолец-учитель т. Юдчиц ведёт повседневно, массовую работу с населением. После двухмесячной работы в школе он по вечерам проводит громкие читки газет в оборудованной по его инициативе изб-читальне. Также т. Юдчиц руководит кружком по изучению книги товарища Сталина, О Великой Отечественной войне Советского Союза". Занятия посещают все комсомольцы и 15 человек несогласной молодёжи.

Е. Балдинов,
секретарь РК ЛК СЖБ.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В ГОДЫ ВОЙНЫ

В странах, ведущих длительную войну, сельское хозяйство оказывалось наиболее слабым и уязвимым местом в военной экономике и неизбежно приходило к упадку. Так, в дореволюционной России сельское хозяйство в первую мировую войну пришло в состояние упадка и не обеспечило города и армию продовольствием. Посевные площади только за первые два года войны в царской России сократились на 12,6 миллиона гектаров. Производство зерновых культур на территории нынешней РСФСР сократилось с 4,6 миллиарда пудов в 1913 году до 3,3 миллиарда в 1916 году, то есть на 28,3 проц. Валовые сборы картофеля сократились на 24 проц., а производство масличных культур упало в 3 раза. Поголовье скота только за первый год войны сократилось на 17 проц.

В современной войне сельское хозяйство фашистской Германии, как и в прошлую мировую войну, привело в состояние упадка. Посевная площадь зерновых культур в Германии сократилась с 1939 по 1943 год на 20 проц., а урожайность в 1943 году была ниже 1939 года: пшеницы — на 20 проц., ржи — на 16 проц., овса — на 19 проц., ячменя — на 35 проц. Поголовье свиней за этот же период сократилось с 29 миллионов голов до 15 миллио-

нов голов, то есть на 47 проц. В сельском хозяйстве Советского Союза за время войны стало меньше тягловых ресурсов, произошла убыль рабочей силы в связи с уходом части мужского населения в Красную Армию. При всех этих трудностях колхозный строй с честью выдержал самые тяжёлые испытания.

Машинно-тракторные станции в 1944 году получили запасных частей по централизованному снабжению 1,5 раза больше, а по децентрализованным заказам — в 4,3 раза больше, чем в 1943 году. За три года войны подготовлено 1857 тысяч механизаторов, из которых более миллиона составляют женщины. В 1941 году МТС на сопоставимой территории произвели тракторных работ (без мелодыбы) почти на 14 миллионов гектаров (в переводе на мягкую пакоту) больше, а в целом по Союзу — на 24 миллиона гектаров больше, чем в 1943 году.

Колхозы тыловых и освобождённых районов в 1944 году расширили посевную площадь на 9,6 миллиона гектаров. Вместе с расширением посевных культур осенью прошлого года вся уборочная площадь в 1944 году увеличилась на 12 миллионов гектаров.

В 1944 году колхозы на живой тягловой силе выполнили в 2,5 раза больше работ, чем в мирное время.

(«Спутник агитатора»)

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

Ежегодно 18 марта трудовое человечество вспоминает бессмертный подвиг коммунаров Парижа.

Парижанам впервые в истории удалось захватить власть в свои руки. Своим примером коммунары Парижа зажгли в сердцах миллионов волю к победе, несмотря на то, что буржуазия удалось усилить свою власть.

Тяжёлое время переживала Франция в 1871 году. Народные массы были утомлены и измучены войной с Германией,

голодом, безработицей и изменической политикой правительства Тьера. Началось восстание рабочих, которые увлекли за собой городскую мелкую буржуазию и 18 марта Париж оказался в руках восставших. 28 марта была избрана Коммуна. Рабочие впервые за всю историю человечества установили свою власть.

Французская буржуазия и иностранные интервенты подавили коммунаров. Коммуна существовала только 72 дня. Но память о ней чтит проле-

тария всего мира, ибо коммунары боролись за освобождение всего трудащегося человечества.

Картинами геройской борьбы пролетариата и его страданий после поражения — всё это подняло дух миллионов рабочих, возбудило их надежды и привлекло их симпатии на сторону официализма. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живёт. Дело Коммуны — дело целого политического и экономического освобождения трудящихся — бессмертно.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.